云溪区:为残障人"执行难" 开"绿灯"

本刊讯(胡良军)日前,云溪区人民法 院执结一起离婚纠纷支付经济救助金案, 为二级残疾申请执行人沈某"执行难"开 "绿灯"。

据悉,沈某是二级智力障碍残疾患者。 2008年10月,与被执行人杨某结婚。婚后 杨某因性格不合、感情破裂,法院判决离 婚。考虑沈某智力障碍,云溪区人民法院 判决杨某给予沈某经济帮助 15000 元。判 决生效后杨某一直未履行支付义务,故沈 某申请法院强制执行。法官多次前往杨某 家中,可杨某一直态度强硬,拒绝配合执 行。执行人员通过一家一家银行"地毯式" 查找,终于在岳阳某农信社查到杨某财 产线索,云溪区人民法院迅速将该账户 钱款扣划至法院专用账户,并第一时间 交给沈某。

岳阳县:公安机关专项治理 "吃空饷"问题

本刊讯(陈斯)8月29日上午,岳阳县 公安局召开"吃空饷"问题专项治理工作 推进会

会议强调,要认清形势,坚持真查实 改、严查严改,绝不能心存侥幸、敷衍了 事。全局各单位的"一把手"要履行主体 责任和监管责任,把规矩和纪律挺在前 面,拿出打硬仗的决心和魄力认真履职尽 责,及时汇总、上报"吃空饷"情况,不得 瞒报、漏报,不得遮短、护短。并推进"吃空 饷"问题专项治理工作常态化制度化,全 面查摆整改问题,强化执纪问责。

汨罗市:男子剪断逃犯手铐 妨害公务获刑六个月

本刊讯(曹烨) 近日,汨罗法院判决了 一起妨害公务罪的案件。被告人吴某犯妨 害公务罪,被判处有期徒刑六个月。

1月23日晚,汨罗市公安局磊石派出 所民警在辖区清查时,发现网上追逃人员 吴某某,随即对其实施抓捕。为防止吴某 某逃跑,民警将手铐一端拷住吴某某,另 一端拷住自己。后被告人吴某拿出一把钢 丝钳将手铐剪断,致使吴某某再次脱逃。3 月 28 日,被告人吴某主动到汨罗市公安 局投案。

法院审理认为,被告人吴某明知民警 在依法执行职务,与他人一起以暴力方法 实施阻碍,致使被控制的在逃人员再次脱 逃,其行为已构成妨害公务罪。

(上接01版)"贵阳会议"推介的上海经 验、贵州经验,就是运用大数据、人工智 能推进以审判为中心的刑事诉讼制度改 革。全市政法机关要紧紧抓住新一轮科 技革命的历史性机遇 更加积极主动拥 拘现代科技。要虚心学习上海经验、贵州 经验,在办案方式、证据审查判断模式、 诉讼构架、监督管理机制等方面,把理念 思路提升、体制机制创新、现代科技应用 和法律制度完善结合起来,形成科技理 性与司法理性融合效应,大力推进理念、 机制、能力与时俱进,促进司法更加公 正、高效、权威。

天下事有难易乎,为之,则难者亦易 矣。我们只要坚持党的领导、坚持问题导 向、坚持司法规律,只要坚持劈风斩浪、急 流勇进,就一定能够正视困难、战胜困难, 就一定能够推动各项改革措施落地、生 根、开花、结果,就一定能够实现习近平总 书记要求的"让人民群众在每一个司法案 件中都能感受到公平正义"。

夯实基层基础,强化打防管控,开创禁毒工作新局面

我市召开禁毒工作推进会

本刊讯(张萌)8月31日,我市召开全市 禁毒工作推进会。今年以来,岳阳市进一步强 化打防管控,着力构建纵横到边、全面覆盖、 共管共治的立体防控网,形成了群治群防禁 毒工作格局。市领导王小中、唐文发出席。

今年来,我市禁毒工作紧紧围绕"破大案、 方向,深入推进"5·14"毒品查缉行动及打击 制毒犯罪"4·14"专项行动。今年以来,全市 共移送起诉涉毒案件犯罪嫌疑人507人,缴 获毒品 68.9 千克。上半年,我市群众对禁毒 公国总体比较满意,评价得分稳步提升,排全 省第7位。

与此同时,岳阳市还以禁毒宣传月和

"6·26" 国际禁毒日纪念活动为抓手,开展禁 毒宣传"六进"活动,积极推进毒品预防教 育。接下来,我市还将夯实基层基础,形成合 力,深入推进毒品查缉行动及打击制毒犯罪 专项行动,持续深入推进禁毒战争。

市委常委、市委政法委书记王小中高度肯 打团伙、追毒枭、缴毒品、缴毒资"这一主攻 定了今年以来岳阳禁毒工作。他强调,要进一 步强化思想认识,清醒认识当前毒品的严峻形 势,切实增强禁毒工作的政治责任感,进一步 强化打防管控,坚持严打方针不动摇、宣传教 育不动摇、禁毒管理不动摇,加强禁毒基础设 施建设,严格落实工作责任,坚持专项治理与 源头治理、系统治理、综合治理、依法治理相结 合,有效保障人民安居乐业和社会和谐稳定,

努力在新起点上开创全市禁毒工作新局面。

王小中要求,市禁毒委各成员单位要进 一步明确职责任务、严格落实责任,充分发挥 各自在禁毒宣传教育、禁吸戒毒、打击毒品犯 罪、禁毒管理等方面的作用。在毒品查缉方 面,铁路部门要把毒品查缉纳入"三品"检查 范畴,海关缉私部门要依法侦办和严厉打击 毒品走私犯罪活动, 邮政管理部门要在物流 寄递环节实现"三个百分百",森林部门要严 防严查严打林区的制毒、藏毒活动。在禁毒宣 传方面,宣传部门要把禁毒宣传教育工作纳 入总体规划,教育部门要重点抓好学校禁毒 专题教育,工会、团委、妇联等团体组织要积 极开展"不让毒品进我家"等活动。

全警参与,全力以赴投入抗洪救灾工作

市公安局荣获"全省抗洪救灾先进集体"称号

本刊讯(吴明治)8月28日,2017年全 省抗洪救灾总结大会在长沙召开。岳阳市公 安局被评为"全省抗洪救灾先进集体"受到 表彰。

6月份以来,岳阳全市普降暴雨,特别是 平江县、湘阴县等地受灾严重。汛情就是警情, 全市公安机关按照市委、市政府的统一部署, 全警参与,全力以赴投入抗洪救灾工作。防汛 期间,全市公安机关累计共投入警力 12600 余人次,投入警车912台次,协助转移受灾群 众3万余人,确保了全市政治大局稳定和社 会治安秩序良好,未发生影响全市防汛抢险 大局的重特大案(事)件。

在抗洪救灾中,全市公安机关各级领导 率先垂范,既当指挥员,又当战斗员。市防指 常务副指挥长、副市长、公安局长唐文发全程 参与指挥调度全市防汛抗灾工作。市里启动 防汛应急响应至防汛应急响应结束,他一直 坐镇市防指,指挥调度全市防汛抗洪救灾工



作。市公安局成立防汛抗洪救灾指挥部,从警 令部、政治部、警保处、治安支队、刑侦支队、 巡特警支队、交警支队等部门抽组专人进行

全天候值守。正是因为各层级领导干部率先 垂范,激励带动了全市公安民警在防汛抗洪 救灾中不畏辛劳,连续奋战。

"警务"常抓不懈 "安保"不留死角 司法改革创新

屈原管理区人民法院 10 人打造出"五星级警队"

本刊讯(张萌)今年4月以来,屈原管理 区人民法院借司法改革契机,将原有的司法 警察大队和执行局联合组成执行警务部,虽 然该院警务部成员只有10人,但是却通过大 家的齐心协力获得了"五星级警队"的荣誉 称号,而正是这一支特殊队伍为该院平安建 设奠定了坚实的基础。

坚持民意导向 司法警务"显"亮点

"参加庭审请往右手边二楼"、"麻烦出 示您的证件"。在屈原管理区人民法院安检 部门经常会听到这样温馨的话语,对于"安

人员逐一进行有效证件登记,在院内安全保 卫日常工作中,始终做到来访人员及时询问、 来访人员及时登记、重大隐患及时报告、发事 件及时处理,以确保安保工作的顺利开展。

构建长效机制 细致维稳"保"平安

屈原管理区人民法院还将安检前移,起 用安检门和 X 光机及手持安检仪,对来院的 每一位当事人及携带的物品都进行必要的安 全检查,当事人携带的物品除诉讼材料外一 律存入储物柜,不放过丝毫安全隐患。审判区 和办公区实行严格分离,安装门禁系统,实行 检门就是法院面临老百姓的第一道门"的概 一人一卡、刷卡进入,做到随开随关,防止无 念,该院警务部每天安排两名法警配置警务 关人员尾随进。严格按照押解、看管、值庭等 器械着装到岗执勤,对进入法院的每位来访 规则要求,密切注意被告人一举一动,严防被

告人脱逃、自杀、自残等意外事件发生。

实现科技强警 硬件基础"筑"防线

在硬件配备方面,屈原管理区人民法院 在资金不足的情况下,优先安排对网络监控 系统进行了全面升级,对安保措施不到位的 地方加装科技设备,做到有备无患,防患于未 然,主动消除安全隐患,安装了电动感应门、 监控器、报警器,配备了存包柜、手持安检仪 等安检设施,并对审判庭加装同步录音设备, 确保了全院安保、监控无缝覆盖。

屈原管理区人民法院执行警务部本着 "安全第一、注重预防、防控结合"的安保理念, 为推动综治维稳和平安创建工作、大大提升群 众满意度创造了一个安全、稳定的司法环境。

岳阳县公安局依法查处一起网络谣言案

依法查处一起网络谣言案,抓获违法嫌疑人

8月18日,岳阳县公安局破获"2017·5·26 故意杀人案",抓获犯罪嫌疑人方某(系受害 人何某某之夫)。8月21日,该局新闻舆情中 201202"在新浪微博上先后2次散布题为 《方某杀妻案》的不实博文:"两个多月前湖

本刊讯(张萌)8月30日,岳阳县公安局 南岳阳县方某杀妻碎尸,其丈母娘多次报警, 不符,系恶意歪曲、虚构事实的网络谣言,严 岳阳县公安局不理,后在湖北报案,湖北公安 抓住嫌疑人已找到了被碎的三袋尸体。百姓 质疑岳阳县公安局不作为,人命大案不闻不 问,视百姓生命如草芥,县政府、政法委放纵 公案"。8月24日,再次巡查发现该网民在新 心开展网络巡查时发现,网民"看破红尘 浪微博上发布了题为《残忍 男子持刀杀妻后 将其碎尸掩埋》的不实博文。

经查,以上3篇博文的内容与客观事实

重破坏了公安机关的权威和形象。

为严厉打击网络谣言,整肃网络环境,维 护执法权威,8月30日上午,岳阳县公安局所 队联动,合力查处,于县城一出租房内将涉嫌 散布谣言扰乱公安秩序的违法嫌疑人周某某 抓获。经审查,违法嫌疑人周某某对其先后3 次在社交媒体散布谣言的违法事实供认不讳。

目前,周某某已被依法行政拘留10日。